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TEOREMA DE PITÁGORAS 
 
 
1 – Determina a medida da área da região sombreada em cada uma das figuras: 

a) b)  c) 

            

 

 

 

  

 - [ARIS] é um quadrado  - [ROMA] é um quadrado 

 

2 – Aplicando o teorema de Pitágoras, determina a medida do lado que falta, sabendo que nas figuras 

estão representados triângulos rectângulos (as medidas estão em dm). 

a) b) c) 

 

 
 

3 – Calcula x e y, de acordo com cada uma das figuras: 
a) b) c) 

 

 

 

 

 

 

4 – Determine o comprimento: 

a) da diagonal de um quadrado de lado 5 cm; 

b) da diagonal de um rectângulo de lados 20 cm e 24 cm; 

c) do lado de um quadrado cujas diagonais medem 16 cm. 
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5 – Que quantidade de corda é precisa para segurar um mastro de 3 metros de altura, sabendo que a 

corda está presa no topo do mastro e, no chão, a 2 metros do pé do mastro? 

 

 

 

 

 

6 – Um painel tem 2 m de base e 1,5 m de altura. A 

diagonal do painel mede 2,5 m. Será o painel 

rectangular? 

 

 

 

7 – Um portão da quinta do Sr. António tem 150 cm de 

comprimento e 0,8 m de altura. Como o portão já 

estava velho o Sr. António decidiu colocar, na 

diagonal, um reforço com 1,6 m de comprimento. 

Será que o portão está bem construído? 

 

8 – Qual a medida da diagonal de um paralelepípedo rectângulo de dimensões 3 cm, 12 cm e 4 cm? 

 

 

            

9 – Três amigos construíram uma cabana sobre uma 

árvore. As dimensões da cabana são as que vês na 

figura. 

Será que os amigos conseguem arrumar na cabana 

uma cana de pesca cujo comprimento é 1,75 m? 

    

0,85 m 
1,35 m 

0,7 m 
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10 – Na figura está desenhado um cubo com 5 cm de aresta. 

            

Calcula o valor aproximado, por defeito a menos de 0,01: 

a) do comprimento da diagonal de uma face; 

b) do comprimento da diagonal do cubo; 

c) da área do triângulo colorido. 

 

 

11 – Observa a figura. 

A geratriz de um cone de sinalização mede 50 cm e o diâmetro 

da base circular mede 22 cm. Determina a altura do cone. 

 

 

12 – Determina a medida do diâmetro da base de um cone, sabendo que a geratriz do cone mede 16 cm 

e a altura do cone é de 12 cm. 

4 m 

6 m 

 

 

13 – O João pretende subir a um poste com 6m de altura.  

Sabendo que ele irá colocar a base da escada a 4 m da 

base do poste, qual é a medida da escada? 

 

 

 

14 – O avô do Diogo e do Tomás decidiu construir um balancé para eles brincarem. De acordo com a 

figura qual o tamanho da tábua que irá ser precisa? 

60 cm 

1,8 m 
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15 – A figura representa um barco à vela. (A unidade de medida é o metro)  
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a) Determina, de acordo com os dados da figura, os valores de x e de y; 
b) Quanto teria de se gastar, em escudo, para fazer novas velas, sabendo que o preço do m2 de 

tecido é € 52,5? 
 
 
16 – A Pirâmide de Quéops, quadrangular regular, 

tem 230 cm de lado de base e a altura de uma 
das faces é 187 cm. Determina a altura da 
pirâmide. 

 
 
 
 
 

            

17 – Mergulhou-se um prisma triangular 
(rectangular) num recipiente de vidro de 
forma cilíndrica e cheio de água. De acordo 
com os dados da figura, calcula a quantidade 
de água transbordou ao mergulhar o prisma? 

 
 
  C – Centro da base 

C 
.

3 cm 

15 cm 

5 cm  
 
18 – Observa a figura: 
 

9,6 cm 

7,2 cm 

9,2 cm 

8,5 cm 

8,4 cm 
10 cm  

 
 
 
 
 
 

a) Qual a superfície ocupada pelas bases dos pisa-papéis na mesa onde estão colocados? 
b) Calcula o volume de cada um dos pisa-papéis. 

 


